

НАШІ ЮВІЛЯРИ

Вітаємо Миколу Олександровича Шульгу з ювілеєм!



Талант є здатність здобути власну долю.

Томас Манн

29 вересня виповнюється 70 років **Миколі Олександровичу Шульзі** — члену-кореспонденту НАН України, професору, Заслуженому діячу науки і техніки, заступнику директора Інституту соціології НАН України. Його життєвий шлях можна характеризувати як зреалізовані життєві шанси талановитої людини. Уродженець с. Лисого Краснодонського району Ворошиловградської області, колишній студент Луганського будівельного технікуму, по закінченні історичного факультету Ростовського держуніверситету Микола Олександрович долучається до громадської діяльності, стає відповідальним секретарем Ростовського міського відділення Всеросійського товариства охорони пам'яток. А за три роки після служби в лавах Радянської Армії він повертається до наукової кар'єри і захищає кандидатську дисертацію в Інституті філософії АН України, де згодом очолює відділ національних відносин. Практично одночасно він стає керівником відділу науки і навчальних закладів ЦК КПУ.

Талант, він у всьому талант... Від 1990 року, вдало поєднуючи наукову і керівну роботу з політичною і громадською діяльністю, — не на шкоду жодній із них, — Микола Олександрович стає народним депутатом ВР

України. У 1993-му захищає докторську дисертацію, за два роки стає заступником директора Інституту соціології НАН України. У 1994 році він обіймає посаду Міністра України у справах національностей, міграції, культів.

Поєднуючи наукову діяльність з політичною, тривалий час залучений до діяльності у вищих ешелонах виконавчої та представницької влади, наш ювіляр виявив неабиякий талант моральної стійкості й імунітету до спокус, що чатують на кожного, хто бодай колись перебував “при владі”.

Зараз Микола Олександрович крім активної діяльності як член-кореспондент НАН України, заступник директора Інституту, заступник голови експертної ради ВАК України з філософських, соціологічних і політичних наук, заступник голови спеціалізованої ради із захисту докторських дисертацій при Інституті соціології НАН України є також членом Комісії Конституційної Асамблеї з питань прав, свобод та обов’язків людини і громадянина, членом Громадської гуманітарної ради з питань національних і релігійних відносин при Президентові України, членом Громадської експертно-консультативної ради при МВС України.

Хоч би як складалася його доля вченого, керівника, політика, громадського діяча, життєвим кредо нашого ювіляра завжди залишається прагнення пізнавати й осмислювати соціальну реальність, аби зрозуміти стан і побачити перспективу процесів, що відбуваються в нашому суспільстві.

Микола Олександрович — автор понад 350 наукових праць, серед яких 6 індивідуальних монографій і більш як 40 колективних. Його праці було видано в Ізраїлі, Німеччині, Росії, США, Угорщині, Фінляндії, Чехії. Демонструючи розгорнуту панораму трансформацій, що відбуваються в українському суспільстві, переходячи від емпірико-соціологічного рівня вимірювань до історико-філософських узагальнень, Микола Олександрович уміє неупереджено й відверто пояснити суть того, що відбувається, визначити рушійні сили і ключові суперечності в розвитку країни, окреслити наявні загрози і ризики, визначити характер і спрямованість змін, що намітилися. Його ідеї дістали втілення і в процесі реалізації багаторічного моніторингового соціологічного проекту “Українське суспільство”, і в численних публікаціях в українських та закордонних часописах, і в таких його книгах, як “Метаморфози українського суспільства”, “Велике переселення народів”, “Дрейф на узбіччя” та ін.

Відзначимо внесок ученого в розвиток спеціальних і галузевих соціологій — етносоціології, соціології міграції, соціології політики, соціології особистості. Він є автором концепції етнізації особистості, ним предметно проаналізовано явища етнічної маргінальності й етнічного конформізму, запропоновано методи виявлення рівнів етнічної компетентності, проаналізовано сучасну етносоціальну структуру українського суспільства.

Механізми розвитку сучасного українського суспільства постійно перебувають в центрі дослідницької уваги нашого ювіляра. Успішне поєднання наукового, громадсько-політичного, управлінського і людського досвіду стає підґрунтям розкриття його вагомих особистісних якостей. Дивовижним чином поєднані в Миколі Олександровичеві професіоналізм, порядність, відповідальність, оптимізм, щирість і невечірнє почуття гумору.

Спілкування з ним заряджає позитивом, дарує відчуття людської теплоти та взаєморозуміння, а спільна робота надихає на творчість і нові звершення (під його керівництвом підготовлено чимало докторів і кандидатів наук).

Трудовому колективу, його найближчому оточенню і сім'ї дуже пощастило, що серед нас така чудова людина — людина, яка творить, шукає, рефлексує. Микола Олександрович перебуває в безупинному творчому пошуку, а його мудрість, толерантність, самовіддача і відданість обраній справі забезпечують успішну реалізацію далекоглядних планів і стратегічно важливих рішень. Не випадково М.Шульга відзначений Орденом “За заслуги” III ступеня (1997), Премією ім. М.С.Грушевського НАН України (2002), званням “Заслужений діяч науки і техніки України” (2003).

Оглядаючи життєвий шлях нашого ювіляра, можна сміливо стверджувати, що Микола Олександрович має силу-силенну прихованих резервів для зростання та розвитку. Тож побажаймо йому міцного здоров'я, життєстійкості, творчого натхнення і віри в успіх задля втілення в життя нових ідей, реалізації нових планів, підкорення нових вершин.

Друзі та колеги